Inteligenta artificiala - Examen
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In aceasta ordine: mai intai numele de familie si apoi prenumele

3. Grupa*

25 ianuarie 2021
durata examenului: 75 de minute

Subiecte numarul de raspunsuri corecte de la fiecare intrebare este intre (si include) 1 si 3
toate rdspunsurile corecte trebuie selectate pentru a fi punctat pentru acea intrebare



. are sunt avantajele abordarii inteligentei artificiale din perspectiva actiunilor rationale? 5 points
4. C t avantajele abord teligentei artificiale din perspect tiunilor rationale?

Check all that apply.

Comportamentul este observabil si mai usor de testat stiintific decat gandirea, iar rationalitatea este clar definita prin actiuni optime
Folosirea logicii pentru a lua decizii complexe, formalizare riguroasa, putere de reprezentare si rationament

Programele nu trebuie doar sa rezolve probleme, ci sa le rezolve in acelasi mod ca oamenii, permite construirea de sisteme care
functioneaza intern in mod similar cu mintea omeneasca

Un program care manipuleaza simboluri are stari mentale, intelege si are intentii



5.  Pentru arborele din figura, aplicand algoritmul minimax cu retezarea alfa-beta, ce noduri nu vor mai trebui evaluate? 5 points

MAX
7 x'm..
~ ™~
MIN
A B C D E F G
1 -3 3 5 2 / -4
Check all that apply.

|| Nodurile B si G

|| Nodurile E, F si G
|| Nodurile F si G

| | Nodurile D, E, F si G

|:| Arborele nu este corect construit deoarece factorul de ramificare de pe nivelul MIN nu este egal pentru toate nodurile; prin urmare,
algoritmul nu se poate aplica

| | Nodul G



6. Insituatia de echilibru Nash pentru jocul din figura, cat castiga Rose si Colin? Pentru a reduce jocul la 2x2, se pot 5 points
identifica mai intai strategiile dominate.

Colin _
a b C
A 0.0 -4 -] |. -1
Rose B 3.3 8. -4 1.1
Check all that apply.

|:| Rose céastiga 3/5, Colin castiga -3/5
|:| Rose céastiga 8, Colin castiga 1
|:| Rose céstiga -1/5, Colin castiga 4/5
|:| Rose céstiga 0, Colin castiga 0



7. Care este echilibrul Nash al jocului din figura? Pentru a reduce jocul la 2x2, se pot identifica mai intai strategiile 5 points

dominate.
Colin
a b ¢
A 8. -8 -3.3 0,0
Rose b 3.-3 . 1. -1 . 3.-3
| | C 5.-5 4] | 2,4
Check all that apply.

Jocul are echilibru Nash mixt: xR = (5/9, 4/9, 0), yC = (8/11, 3/11, 0)
Jocul nu are echilibru Nash, nici pur, nici mixt

Jocul are echilibru Nash pur: Bb, adica xR = (0, 1, 0), yC = (0, 1, 0)
Jocul are echilibru Nash mixt: xR = (2/7, 0, 5/7), yC = (0, 4/5, 1/5)

8. Fie urmatorul joc in forma caracteristica: v(A) = 6, v(B) = 18, v(C) = 27, v(A,B) = 18, v(A,C) = 27, v(B,C) = 27, v(A,B,C) =  5points
27. Care este valoarea Shapley a jocului?

Check all that apply.

27

(2,8,17)

(9,9,9)
(3.18,9.53, 14.29)



De ce perceptronul multi-strat nu are functii de activare liniare? 5 points

Check all that apply.

Functiile liniare nu asigura o crestere a puterii de calcul in raport cu retelele cu un singur strat, deoarece o functie liniara de functii
liniare este tot o functie liniara

Functiile de activare liniare si neliniare determina rezultate echivalente pentru perceptronul multi-strat

Datorita progresului tehnologic, functiile exponentiale care pot fi utilizate acum pentru perceptronul multi-strat erau imposibil de
utilizat practic in anii '50 pentru perceptronul cu un singur strat

Perceptronul multi-strat are functii de activare liniare



10. Fie reteaua bayesiana din figura. Folosind metoda inferentei prin enumerare, calculati probabilitatea de a ploua
(rain = T) daca cerul este innorat (cloudy = T) si iarba nu este uda (wet grass = F).

cLOUDY
F T
0.5 0.3

SPRINKLER
F T

CLOUDY

Sprinkler
F los o5

T |os 0.1 T lo.z2 0.8
Wet Grass

WET GRASS
RAIN __ SPRINKLER 3 T
F F 0.8 0.1
F T 0.1 0.9
T F 0.1 0.9
T T 0 1

Check all that apply.

| ]0.95
| ]o0.52
| ]0.31
| ]0.19
| ]0.47
| ]0.24
]o

L]

5 points



11.

12.

Pentru problema "Turnurile din Hanoi" (https:/ro.wikipedia.org/wiki/Turnul_din_Hanoi), n tije si m piese, si strategia
A*, indicati scorul cel mai bun al starilor generate dupa ce a fost facut un prim pas de explorare. Euristica folosita
este: f(s) = m - numarul de piese de pe tija destinatie.

Check all that apply.

Care din urmatoarele euristici permit totdeauna recuperarea unei solutii, daca ea exista, folosind strategia

Hillclimbing, pentru problema "Turnurile din Hanoi" (https:/ro.wikipedia.org/wiki/Turnul_din_Hanoi), cu n tije sim
piese?

Check all that apply.

m - tn, unde m este numarul de piese si tn este numarul de piese de pe tija destinatie n

tn, unde tn este numarul de piese corect plasate pe tija destinatie (asa cum sunt in starea finald)
sumai (ti * i), unde i ia valori de la 1 la n, ti este numarul de piese de pe tija i

t1, unde t1 este numarul de piese de pe tija initiala

5 points

5 points


https://www.google.com/url?q=https://ro.wikipedia.org/wiki/Turnul_din_Hanoi&sa=D&source=editors&ust=1641938261998802&usg=AOvVaw3zJOOOsemy0PWjq4JESFi4
https://www.google.com/url?q=https://ro.wikipedia.org/wiki/Turnul_din_Hanoi&sa=D&source=editors&ust=1641938262000179&usg=AOvVaw0mBw6QxHQZR6U3ViBx11W4

13.

14.

15.

Ce fel de ambiguitate exista in propozitia: "Ancheta politistului a fost oprita."? 5 points

Check all that apply.

Ambiguitate lexicala
Ambiguitate sintactica
Ambiguitate semantica

Nu exista ambiguitate

5 points

Check all that apply.

impartirea in propozitii
Identificarea referintelor anaforice
Identificarea numelor proprii

Construirea unui model de limba ce include acel text

Care din urmatoarele reprezentari pentru o stare a problemei "Turnurile din Hanoi" 5 points

(https://ro.wikipedia.org/wiki/Turnul_din_Hanoi), cu n tije si m piese, permit recuperarea unei solutii?

Check all that apply.

(n, m, p1, p2, ...., pm), unde n este numarul de tije, m numarul de piese si p1, p2, ...., pm este lista cu tijele pe care se afld cele m piese
(n, p1, p2, ...., pm), unde n este numarul de tije, p1, p2, ...., pm este lista cu tijele pe care se afla cele m piese
(m, p1, p2, ...., pm), unde m este numarul de piese si p1, p2, ...., pm este lista cu tijele pe care se afla cele m piese

(n, (p11,...,px1), (p12,...,py2), ...., (p1n,...,pzn)), unde n este numarul de tije si (p11,...,px1), (p12,...,py2), ...., (p1n,...,pzn) sunt liste cu
piesele de pe fiecare tija, in ordinea crescatoare a tijelor si a pieselor


https://www.google.com/url?q=https://ro.wikipedia.org/wiki/Turnul_din_Hanoi&sa=D&source=editors&ust=1641938262002858&usg=AOvVaw0KchqCJ5DzCz0IjMZMKZ4U

16. Care este numarul minim de noduri dintr-o retea semantica, pe nivelul conceptual si pe cel referential, in care este 5 points
reprezentata cunoasterea din textul: "Stefan cel Mare este considerat o personalitate marcanta a istoriei Romaniei.
El a creat un sistem de fortificatii permanent la granitele tarii - in timpul sau construindu-se sau dezvoltandu-se

reteaua de cetati ce cuprindea cetatile de la Suceava, Neamt, Craciuna, Chilia, Cetatea Alba, Tighina, Orhei,
Lapusna si Hotin. "

Check all that apply.

8 noduri pe nivelul conceptual, unul pe cel referential
4 noduri pe nivelul conceptual, 11 pe cel referential
8 noduri pe nivelul conceptual, 8 pe cel referential

12 noduri pe nivelul conceptual, 12 pe cel referential

17. Care este relatia dintre cunoastere si inteligenta? 5 points

Check all that apply.

Sunt independente
Cunoasterea complementeaza inteligenta
Sunt identice

Inteligenta construieste cunoasterea



18. Consideram urmatorul graf de constrangeri asociat unei probleme de satisfacere a restrictiilor. Variabilele au 5 points

urmatoarele domenii: A: {2}, B: {1,2}, C: {0, 1, 2}, D: {0, 1, 2}, E: {1, 2}. Aplicati algoritmul Arc-Consistency. Care din
urmatoarele afirmatii sunt adevarate?

@/
@‘ﬁ"@

Check all that apply.

Se decopera inconsistenta

Dupa aplicarea algoritmului, domeniul lui B este {1}
Se sterge valoarea 1 din domeniul lui C si D
Domeniul de valori al lui B nu se modifica
A=2,B=1, C=2, D=0, E=2 este solutie

19. Care din urmatoarele afirmatii referitoare la probleme de satisfacere a restrictiilor sunt adevarate? 5 points
Check all that apply.

Complexitatea timp a metodelor de rezolvare a problemelor CSP cu structura arborescenta este liniara in numarul de variabile
Solutiile se gdsesc la nivelul n in arborele de cautare (n numarul de variabile)
In graful de constrangeri, nodurile reprezintd constrangerile

In cazul unei inconsistente, in cadrul metodei Conflict Directed Backjumping ne intoarcem doar cu 1 nivel mai sus



20. Consideram urmatoarea configuratie. Agentul se afla in starea S. Exista doua stari finale: (2,3) cu recompensa +5 si 5 points
(1,3) cu recompensa -5. Recompensele in starile neterminale sunt egale cu 0. Consideram urmatoarele doua
incercari: (1,1) - (1,2) - (1,3) si (1,1) - (1,2) - (2,2) - (2,3). Factorul de discount este egal cu 1iar rata de invatare este
0.5. Presupunem valorile initiale ale utilitatilor egale cu O. Aplicati algoritmul Temporal Differences learning.

+5
S -5

Check all that apply.

Dupa prima incercare, valorile utilitatilor nu se modifica
Dupa prima incercare, utilitatea starii (1,2) este -2.5
Dupa a doua incercare, utilitatea starii (1,2) este -1.25

Dupa a doua incercare, valorile utilitatilor starilor (1,1) si (1,2) sunt egale cu -2.5

21. Care din afirmatiile de mai jos sunt adevarate? 5 points

Check all that apply.

Modelul Skip-Gram prezice cuvantul central avand ca intrare cuvintele din context
Reprezentarea vectoriala a cuvintelor se gaseste in matricea de ponderi din stratul ascuns
Vectorii de intrare au dimensiunea egala cu dimensiunea vocabularului

Modelul Word2Vec utilizeaza matricea de co-aparitii



22.

23.

Consideram urmatorul tabel cu frecventele termenilor masina, bicicleta si asigurare in documentele A, B, C si
valorile idf ale acestora:

A |B |C | |idf
masina 2714 24| |1.65
bicicleta |3 |33 |0 | |2.08
asigurare |0 |33 |29| [1.62

Check all that apply.

Valoarea tf-idf pentru cuvantul masina, documentul B este 6.6
Valoarea tf-idf pentru cuvantul asigurare, documentul B este 0
Valoarea tf-idf pentru cuvantul bicicleta, documentul C este 0

Daca un termen apare in mai putine documente, valoarea idf (scalata log) se apropie de 0

Consideram urmatoarea problema de planificare. Actiunile posibile sunt: muta un bloc x de pe masa pe alt bloc y:
FromTable(x, y), PRECOND: onTable(x) A clear(x) A clear(y), EFFECT: -onTable(x) A -clear(y) A on(x, y)) si muta un
bloc x de pe un bloc y pe masa: ToTable(x, y), PRECOND: on(x, y) A clear(x), EFFECT: =on(x, y) A clear(y) A
onTable(x)). Starea initiala: on(a, b) A clear(a) A onTable(b) A onTable(c) A clear(c). Starea finala: on(b, a) A on(c, b).
Consideram algoritmul de planificare cu ordine partiald. La planul initial adaugam actiunea FromTable(b,a).

Check all that apply.

Planul initial contine actiunile Start si Finish

Am adaugat la planul initial actiunea FromTable(b,a) pentru a satisface preconditia deschisa on(a,b)
Lista de preconditii deschise pentru planul curent contine on(c,b), onTable(b), clear(b) si clear(a).
Avem ordonarea Finish < FromTable(b,a)

5 points

5 points
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